

美暗示绕过安理会对叙动手

叙利亚释放500名在押人员以期缓和局势

据新华社电 叙利亚政府5月31日释放了500名在押人员,似乎有意缓解紧张局势。不过,针对面临“转折点”的叙利亚,美国5月30日宣布实施一项新制裁并威胁“绕过”安全理事会采取行动。而俄罗斯则表示,对叙政策不会变化。

胡拉镇事件后,叙利亚局势吃紧。主要反对派武装“叙利亚自由军”在霍姆斯的指挥官萨阿德丁5月30日宣称,对政府发出48小时通牒。他通过社交网站发布声明,称他所属武装组织的高层要求政府6月1日格林尼治时间9时

以前落实安南调解方案。否则,“我们将不再受任何(停火)承诺约束”。不过自由军首领阿萨德随后否认发出最后通牒。阿萨德在土耳其通过电话告诉美国有线电视新闻网记者,这一组织“承诺遵守安南的方案”。

美国等西方国家寻求加大对叙政府的压力。美国财政部5月30日宣布制裁叙利亚国际伊斯兰银行,禁止这家机构在美国从事金融转账等业务并冻结它的在美资产。同一天,美国常驻联合国代表赖斯说,叙局势可能出现三种结

果:一是叙政府立即遵守安南的六点建议;二是如果叙政府没有尽快遵守承诺,安理会有所行动;三是如果冲突升级并蔓延,安南方案以失败告终,安理会成员国“不得不考虑是否为绕过安南方案和安理会授权采取措施作准备”。

赖斯没有进一步解释美方打算采取什么样的“措施”。白宫前一天表示,反对军事干预叙利亚局势,寻求以其他方式进一步向叙利亚政府施加压力。5月30日晚些时候,美国总统奥巴马与德国、

法国和意大利领导人举行视频会议,话题一是叙利亚危机。

俄罗斯总统普京定于近期出访德国和法国,会晤对方领导人。一些媒体和政治分析师推测,德法领导人将借机寻求俄方支持,进一步制裁叙利亚。普京的发言人佩斯科夫5月30日说,俄方不会考虑改变化解叙利亚危机的主张。俄官员近几天表示,叙政府和反对派武装可能都对胡拉镇袭击负有责任,呼吁客观调查这一事件;同时,俄方反对武力干涉,反对制裁叙利亚。

中国于6月担任安理会轮值主席

据新华社联合国5月30日电

中国常驻联合国代表李保东30日说,中国将于6月担任安理会轮值主席。届时,中国将坚持公正中立、高效务实的原则,有效维护国际和平与安全。

李保东当天在中国常驻联合国代表团接受中文媒体采访时说,根据目前安排,安理会6月份将审议近30个议题,其中包括叙利亚、苏丹和南苏丹、中东等重大国际热点问题。此外,安理会还将就武装冲突中保护平民问题举行公开辩论会。

李保东说:“6月安理会工作议程非常繁忙。作为安理会轮值主席和安理会常任理事国,中国将坚持公正中立、高效务实的原则,确保安理会各项工作顺利进行,有效维护国际和平与安全。”

联合国安理会由5个常任理事国和10个非常任理事国组成,安理会主席一职由安理会理事国按其国名英文字母顺序按月轮流担任。中国上一次担任安理会轮值主席是2011年3月。

埃及将直播“世纪审判”最终判决

本报讯 埃及检察院代表5月30日透露,埃及将于6月2日电视直播第一被告为前总统穆巴拉克的“世纪之案”的最终判决。据介绍,穆巴拉克、他的儿子贾迈勒和阿拉、前内政部长阿德利以及他的6名助手被指控在镇压2011年埃及爆发示威活动时下令枪杀示威者、滥用权力以及腐败。“世纪之案”的诉讼程序自去年8月3日开始,已进行了45次庭审,数十位前任和现任政府官员作为证人参与庭审,其中包括两位前总理、情报总局局长、武装部队最高委员会主席坦塔维和其他几位前国家高层领导。

(中新)

欧盟报告认定西班牙经济麻烦大

据新华社电 欧盟委员会5月30日发布针对成员国经济状况的年度报告,把西班牙列在12个问题经济体的首位。报告说,西班牙和塞浦路斯没有适时采取措施改善公共财政状况,没有有效利用可能创造财富和就业的经济杠杆,因而面临的麻烦“非常严重”。

俄罗斯拟重开北极空军基地

据新华社电 俄罗斯军方一名高级官员5月30日说,俄罗斯空军拟重新启用北极地区一些军用机场。苏联在北极地区修建多处机场,供空军战机起降。苏联1991年解体后,这些机场遭封存。2011年7月,国防部长谢尔久科夫宣布,将在摩尔曼斯克、阿尔汉格尔斯克等地部署两个北极作战旅。

“龙”飞船成功返航坠入美太平洋海域

据新华社电 美国太空探索技术公司发射的“龙”号无人驾驶货运飞船5月31日离开国际空间站,返回地球,并于当天中午坠入美国加利福尼亚州沿岸的太平洋海域,成为现阶段全球唯一可往返国际空间站的货运飞船。



▲警方从保守党位于渥太华的总部提走装有人脚的包裹。

▶涉嫌参与谋杀和邮寄残肢包裹的嫌疑人:加拿大29岁的色情明星马尼奥塔。



加拿大锁定寄残肢包裹嫌犯

曾出演色情电影,可能参与谋杀

本报讯 综合外媒5月30日报道,震惊加拿大的“断肢邮寄案”出现新进展,警方已锁定该国29岁的色情电影演员马尼奥塔为嫌疑人,并在全国范围内对他发出通缉令。

29日,加拿大总理哈珀所属保守党位于首都渥太华的总部收到了一个邮包,前台人员发现邮包带有血迹并散发着恶臭后立即报警。通过X光检查和验尸官确认,邮包内是一只人脚。不久后,警方又在渥太华邮局拦截到了另一个残肢包裹,里面装的是一只人手。警方并未透露第二个包裹

的收件人信息,但发现两个包裹都寄自魁北克省的蒙特利尔。

此外,在保守党总部收到断脚前约1个小时,蒙特利尔科特内日社区一名看门人在一堆垃圾中发现了一个装有男性尸体躯干的手提箱。这一连串怪异事件经媒体披露后,加警方迅速对此展开调查,并锁定了案发现场为科特内日社区的Decaire Boulevard住宅小区以及嫌疑人马尼奥塔。

蒙特利尔警方透露,马尼奥塔虽年纪轻轻,其人生经历却异常“丰富”。他不但曾用埃里克·组曼以及弗拉迪米尔·罗曼诺夫等

化名出演过多部色情电影,还可能是网上流传的数个虐猫视频的主角。在这些视频中,疑似马尼奥塔的男子不但残忍地闷死小猫,甚至还把活着的猫喂蟒蛇。

而在上周,他似乎又亲自上传了一段更加骇人听闻的视频,其中记录了一名男子谋杀、性侵和肢解另一名年轻男子的过程。警方就是凭借这段视频和线人的密报确定马尼奥塔为嫌疑人的。不过,由于视频比较模糊,行凶过程的真伪有待鉴定,两名男子的身份也无法确认。

目前,警方正在对残肢和现场收集到的证据进行检测,以确定残肢是否属于同一个人,以及受害者是否视频中的那名年轻男子还是另有其人。马尼奥塔是否行凶者以及作案动机是什么,也待进一步查证。

由于断脚包裹寄到了保守党总部,媒体纷纷猜测这一行为是对执政当局表示不满。但也有人推断这一举动可能只是个人一种哗众取宠的行为,是为了吸引公众的注意力,而非一份政治声明。

据《中国日报》

利比里亚“血钻总统”获刑50年

成60多年来首个遭国际法庭判刑的前国家元首



利比里亚前总统泰勒

据新华社电 一家国际法庭5月30日以战争罪和反人类罪判处利比里亚前总统泰勒50年监禁,成为60多年来首个前国家元首遭国际法庭判刑的案例。检方指控泰勒在邻国塞拉利昂内战期间援助和怂恿反政府武装革命联合阵线,犯下战争罪和反人类罪。

塞拉利昂特别法庭上月裁定,针对泰勒的11项罪名全部成立。主审法官卢西克5月30日宣读

判决书,认定泰勒应就“援助和怂恿人类历史上一些最令人发指的罪行承担责任”。

检方说,1991年至2001年塞拉利昂内战期间,泰勒向革命联合阵线提供武器弹药和其他物资,换取钻石。这些钻石来自革命联合阵线控制的地区,矿工受到奴役、虐待,因而钻石获称“滴血钻石”或“血钻”。检方说,获得泰勒援助的革命联合阵线犯下种种罪行,包括公开枪杀平民,砍四肢,斩首示众,强奸未成年女性,把平民烧死在家中,掏活人内脏和强迫儿童作战。

泰勒现年64岁,2003年遭起诉,同年下台并流亡尼日利亚。2006年,尼日利亚当局逮捕泰勒,引渡到荷兰海牙。泰勒是二战结束后首名在国际法庭获刑的前国家元首。纳粹头目希特勒1945年自杀前夕指定海军元帅邓尼茨接任国家元首。1946年,纽伦堡国际军事法庭判处邓尼茨10年监禁。